

习近平向法国新当选总统 马克龙致贺电

据新华社北京5月8日电
5月8日,国家主席习近平向法国新当选总统马克龙致贺电。

习近平在贺电中指出,法国是第一个同新中国正式建交的西方大国。中法关系具有重要的战略意义和国际影响,近年来持续健康稳定发展。中法同为联合国安理会常任理事国和有重要国际影响的大国,对世界和平与发展

负有特殊重要责任。保持中法关系健康稳定发展,不仅有利于两国和两国人民,也有利于世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同法方携手努力,推动紧密持久的中法全面战略伙伴关系不断迈向更高水平。

法国内政部8日凌晨公布的统计数据显示,法国前经济部长、主张跨越“左右之分”的“前进”运动候选

人埃马纽埃尔·马克龙在7日举行的法国总统选举第二轮投票中获得超66%的选票,当选总统。年仅39岁的马克龙将是法兰西第五共和国近60年历史上最年轻的总统。

法国总统奥朗德的任期将于5月14日结束。按照惯例,当选总统与卸任总统协商决定就职仪式的时间。

(相关报道见B03版)

刘赐贵主持省委常委会会议学习习总书记关于一季度经济形势的重要讲话精神 以一刻也不耽误的实干创新实现“三个确保”

沈晓明李军出席 于迅列席

本报海口5月8日讯(记者彭青林)今天上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于一季度经济形势的重要讲话,分析研究我省经济形势,部署下一阶段经济工作。刘赐贵强调,各级领导干部要带头深入学习贯彻习总书记重要讲话精神特别是“确保经济平稳健康发展,确保供给侧结构性改革得到深化,确保不发生系统性金融风险”的要求,以一刻也不放松、一天也不耽误的精神实干创新抓好贯彻落实,推动海南经济社会持续健康发展。

省委副书记、代省长沈晓明,省委副书记李军,省委常委毛超峰、王

瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声出席会议。省政协主席于迅列席。

会议指出,习近平总书记关于一季度经济形势的重要讲话,从战略和全局的高度,对当前我国经济形势作出科学判断并提出具体要求,为我们做好下一步工作指明了方向。各级各部门要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习总书记重要讲话精神上来,紧紧围绕“三个确保”的要求,全面做好我省经济工作。

会议强调,今年1月—4月,我省经济运行整体质量效益稳步提升,多数主要经济指标达到或超预期目标。但同时也要看到,我省经

济运行中仍存在一些不确定因素,要认真做好分析研判应对,确保经济平稳健康发展。要继续深化供给侧结构性改革,加快推进十二个重点产业发展,分类指导,能快则快、当稳则稳,确保“三年成形、五年成势”。要特别重视房地产业供给侧结构性改革,坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”,继续实施“两个暂停”,加强规划管控,防止市场大起大落。要把美丽海南百镇千村建设同房地产供给侧结构性改革、脱贫攻坚、“五网”基础设施建设统筹考虑、协调推进,各市县党政主要领导要亲自抓,各厅局要密切配合,真正让最好的资源与最好的投资相结合,以此带动百姓

脱贫增收。省级层面要着眼长远谋大局,扶持海口做大做强,支持三亚建设国际化热带滨海旅游精品城市,加快推进“海澄文”一体化综合经济圈和“大三亚”旅游经济圈建设,不断提升区域协调发展水平。

会议强调,产业发展离不开金融支持,但必须坚决守住不发生系统性金融风险这一底线。要用经营的理念抓发展,用社会投资促发展,吸引更多国资民营企业参与基础设施建设。要认真总结极简审批等成功经验,努力营造更加宽松便捷的营商环境。

会议审议并通过了我省法治政府建设实施方案,提出经过努

力,到2020年基本建成职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。

会议同意本月月中旬召开省第五届人民代表大会第六次会议,强调要充分认识开好本次人大会议的重要意义,全力以赴做好各项筹备工作,坚持依法履职、严明纪律,确保会议凝心聚力、风清气正,圆满完成各项议程。

会议审议通过了清理省委常委会有关制度规定的建议、中国共产党海南省委员会工作规则、中共海南省委常委会议事规则、中共海南省委员会全体会议工作规则等文件。

会议还研究了其他事项。

海警46101舰被授予 “中国青年五四奖章集体”

本报海口5月8日讯(记者李磊通讯员姜懿 张峻梓)海警46101舰日前荣获第21届“中国青年五四奖章集体”称号。此次全国共有8个集体获此殊荣。

海警46101舰于2012年12月正式列编。入列以来,该舰先后圆满完成博鳌亚洲论坛年会、“长征七号、五号”火箭运输发射海上安保等重大任务。同时,该舰积极参与抢险救灾和处置各类突发事件,先后参与海上救助6起,救助57人次,运送救灾物资300余吨。因工作成绩突出,该舰先后荣立集体一等功1次、集体三等功1次、集体嘉奖1次。

海南潮滩湾国际医院 开工建设 总投资约29亿元

本报海口5月8日讯(记者王黎刚)昨天,海南潮滩湾国际医院暨海南医学院第三附属医院开工建设。该医院位于文昌市锦山镇潮滩湾滨海旅游开发区,总投资约29亿元,建设用地558亩,共建1300张床位。

工程项目分两期建设,一期建设800张床位,建筑面积21.8万平方米。二期建设500张床位的病房楼、月子护理康复楼、生殖中心、行政教学中心等,全部建成后建筑面积达33.78万平方米。

海南潮滩湾国际医院暨海南医学院第三附属医院是一家以医疗旅游、康复疗养为特色,集医疗、急救、预防、科研、体检等为一体的大型综合性医学中心。

中新社海口5月8日电(记者杨旭 王辛莉)海南是中国最南端的省份,因改革开放而生,也因改革开放而兴。在新的历史时期,海南如何抓住“一带一路”建设的重大机遇,实现更高水平的开放、更有质量的发展?

刚刚履新中共海南省委书记的刘赐贵,家乡泉州是海上丝绸之路起点,曾任国家海洋局局长,而今又是海南这个海上丝绸之路重要节点省份的“一把手”,对“21世纪海上丝绸之路”建设自然更多一份使命感。

他在4月23日的世界读书日,他

还特意向海南的党员干部推荐了《世界是通的:“一带一路”的逻辑》。

近日,刘赐贵在接受中新社记

者专访时表示,参与“一带一路”建设是当前海南持续扩大开放、服务国家大局的着力点,海南正充分发挥自身优势,深化与“21世纪海上丝绸之路”沿线特别是周边国家和地区的互联互通、务实合作,推动打造“泛南海旅游经济合作圈”。

海南地理位置独特,古代就扼守海上丝绸之路要冲。如今,南海航道更是名副其实的世界“黄金水道”。刘赐贵说,21世纪是海洋的世

纪,在“一带一路”倡议总体框架和建设海洋强国的时代背景下,海南服务参与“21世纪海上丝绸之路”建设优势凸显、信心很足。

在他看来,这样的优势体现在“性格外向”的海南省的方方面面:地处海上丝绸之路核心地段,是中央授权管辖全国2/3海域面积的海洋大省;拥有中国最好生态环境、最大经济特区和唯一省域国际旅游岛的三大突出优势;享有离岛免税购物、入境免签、全域旅游试点、服务贸易创新试点等国家政策支持;海南成功举办举行博鳌亚洲论坛年

会、中非合作圆桌会议、金砖国家领导人第三次会晤、澜湄合作首次领导人会议等重要外事活动,在服务国家总体外交、周边外交大局中的分量日益加重;有390万琼籍华侨华人分布在全球59个国家和地区,其中绝大部分处于“一带一路”沿线,仅东南亚各国就有200多万人,相互交往历史悠久、地缘相近、人文相亲、民俗相通;“一带一路”倡议又明确提出把海口、三亚列为海上合作战略支点,强化三亚国际门户功能。

下转A02版▶

我省举行学习宣传贯彻 省第七次党代会精神专题宣讲报告会 李军作动员讲话

本报海口5月8日讯(记者陈蔚林)根据省委统一安排,今天下午,学习宣传贯彻省第七次党代会精神专题宣讲报告会在省人大常委会举行。省委副书记李军作动员讲话,省委常委、宣传部长肖莺子主持会议。

李军指出,七届省委任期的五年,海南将迎来召开党的十九大、建省办经济特区30周年、基本建成国际旅游岛和新中国建国70周年、中国共产党建党100周年、我国全面建成小康社会等诸多大事喜事,学习宣传贯彻省第七次党代会精神,对于团结全省上

下加快建设美好新海南、以优异成绩迎接这些大事喜事,具有特别重大的意义。做好省第七次党代会精神的宣传、培训工作,方法一定要灵活,运用生动活泼、党员干部群众喜闻乐见的方式,真正让宣传活起来、接地气、见实效,达到浸润人心、潜移默化的效果;对象一定要分类,针对不同受众的特点,因人而异、因地制宜选择侧重点,选准载体,绝不能搞“一锅煮”。

李军强调,各地各各部门各单位要认真贯彻落实省委书记刘赐贵的指示要求,抓紧结合实际把党代会精神转

化为具体政策、措施、项目、实事,抓紧谋划务实管用的招数,抓紧进行任务分解,细化目标、明确责任、加强督查,尽快取得看得见、摸得着的效果,确保美好新海南建设目标如期实现。

肖莺子说,学习宣传贯彻党代会精神是深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的具体体现,是当前和今后一个时期全省的一项重要政治任务。省委高度重视这项工作,广大党员干部群众要切实将思想和行动统一到加快建设美

好新海南的决策部署上来,把党代会精神学习宣传贯彻好。

报告会上,省委政策研究室主任周军平围绕省第七次党代会报告的起草过程、主要特点,提出的奋斗目标和今后五年的九大任务等几个方面,对党代会报告进行了全面系统的解读。

省级各相关部门副厅级以上领导干部,中央驻琼和省属有关企事业单位主要负责人,军警部队有关负责人,宣讲团专家、成员,机关干部、高校师生代表等1000余人参加报告会。

(相关报道见A02版)

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省委常委、海口市委书记张琦:

扛起省会城市责任担当 加快建设美好新海口

■本报记者 计思佳 刘贡

加快建设美好新海南的省会城市责任担当!”

原原本本学深悟透

张琦指出,学习好宣传好贯彻好省第七次党代会精神,是海口当前的一项重大政治任务,必须原原本本学、逐字逐句学、领导带头学,学深悟透指导实践。

张琦认为,学习贯彻省党代会

报告,最核心的内容是要把握好“1369”,即“一个鲜明主题”:“凝心聚力,奋力拼搏,加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”;“三个关键词”:“美”“好”“新”;“六个坚定不移”:坚定不移讲政治、讲规矩,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移实施生态立省战略,坚定不移推进改革开放,坚定不移践行以人民

为中心的发展思想,坚定不移推进法治海南建设;“九项重点任务”:落实好推动全面从严治党向纵深发展、持续开展生态环境整治等九项大任务。

张琦说,当前,海口各级党组织把学习贯彻省第七次党代会精神作为一项重要工作,通过理论中心组学习、宣讲辅导、培训研讨、宣传引导等多种方式,推进省党代会精神进机关、进企业、进农村、进学校、进社区,

下转A02版▶

导读

本报《全面贯彻落实省第七次党代会精神·解读篇》专栏今日推出解读文章《坚定不移讲政治讲规矩推进全面从严治党》。

详见A02版

本报《美丽乡村·海南样本》专栏今日关注白沙黎族自治县福才村。

详见A03版

读看
懂我
海
南
的
生
活
■本报记者 计思佳 刘贡



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

2017年海南(屯昌) 农民博览会开幕 还有10天

千年儋耳粽 万家端午情

服务热线:4000549669



海口地区天气预报 白天 多云,有雷阵雨 夜间 多云,有雷阵雨 风向风速 东南风4级 温度 最高31℃ 最低24℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)15微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1